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6) IIpunoxxenue: cOOPHUK 3a/1a4 U UX peLICHUE



BBenenue: mpu BEIOOpE TEMBI MBI CTOJIKHYJIMCH C HOBBIMHU JEBITHIMH 3aJaHusAMu EI'D, B KOTOpBIX
noka3aHbl rpaguky QyHKIUN pa3HBIX BUAOB. HaMu ObLIO MPUHATO pelIeHUE HAYYUTHCS peraTh
3a/1a4H.

Lenb: mpUMEHUTH CBOMCTBA KBaJPATHYHBIX U APOOHO-PALMOHANBHBIX (DYHKIIUH MPH pEIICHUH
sagaaui OI'D u EI'D.

3amaun: oKa3aTh pelIeHne 3a7a4 ¢ MOMOIIBIO CBOMCTB KBaPATHUHBIX U APOOHO-pAlMOHATIBHBIX
¢bynkuui, Bxoasuux B 3axanus OI'D u EI'D.

Br160p TeMbI: HEOOXOAMMOCTh YMEHUS PELIEHUs JaHHBIX 3a/au.
[Ipenmer uccnenoBanus: rpapuku QyHKIMH.

AKTyallbHOCTh: APOOHO-pAIlMOHATIbHBIE U KBAapaTUYHbIE (DYHKIIMH SIBJISIFOTCS] BAXKHOM TEMOH B Kypce
anreOpsl, TaK)Ke MOSABUIACH HAJIOOHOCTh pElIeHUs JaHHbBIX 3a/1a4, TaK KaK OHU BKJIIOUYEHBI B 331aHUS
OI'9 u EI'D.

HpaKTI/I'-IeCKaSI 3HAYUMOCTh: CAMHM pa306paTI)C$I B PCIICHHHU 3aJa4 U OKa3aTb MOMOLIb APYTUM IIPpU
cJadye€ 3K3aMCHOB.

I'mmoTe3a: cMoOKeM JIH MBI PEIINTL OTH 3aa4u.

Oransl paboThI:

1) BriGop Tembl.

2) Touck uapopmanuu B Minteprere.

3) BeoisBnenue cBOHCTB DyHKIMI, pelIeHne 3a1aHuiA.
4) Cocrasnenue paGoTHL.

5) 3amura pa6oTsL.



JpoOHo-paninoHanbHble () yHKLINN:

_ fo
JpoOHo-pannoHanbHas GyHKIUS — 3TO (QyHKUIUS BUAA rTES , rie f(x) u g(x) — HeKkoTopbIe

¢bynkuuu. ['paduk 1poOHO-paroHATEHON QYHKIIUHU TpeACTaBiIsieT co00ii runepOomy. O yHKIHS UMeeT
JIB€ aCHMIITOTHI (aCUMIITOTA — psIMasi, 00J1a/1at0IIast TEM CBOMCTBOM, YTO PACCTOSTHAE OT TOYKH KPHUBOU
70 STOW MPSIMOM CTPEMHTCS K HYJIIO MPH YAAJCHHH TOYKHA BJIOJIb BETBH B OECKOHEYHOCTH) —
BEPTUKAJIBHYIO M TOPU30HTAIBHYIO.

[Ipsimast TMHUS HAa3BIBAETCS ACUMIITOTOH rpaduka GyHKIUH, eciy TpaduK GYHKIHTH
HEOTPaHUYEHHO COJIMYKAETCS C 3TOM MPSIMOU MPH yIaJIeHUH TOUKH rpapuka B OECKOHEYHOCTb!
1) x=a ypaBHEHHE BEPTHKAIBHON aCHMIITOTHI
2) y=b ypaBHEeHHE TOPU3OHTAIBLHOI ACHMITTOTHI
3) y=kx+b ypaBHeHHE HAKJIOHHOW aCHMITTOTBI

Jpob6Ho-nuHeliHas GyHKIMS MpeAcTaBiseT coO0M YacTHBIN cilydail ApOOHO-pallMOHAIBHON (PYHKIINH.

_axth

o Y o
JlpoOHo-nuHelHast GyHKIHS — 3TO Takas aaredpandeckas ApoOb  ¢x+d |y KOTOpO

YUCIUTENb U 3HAMEHATENb MPEACTABISAIOT CO00M TMHEIHbIE QYHKIIMHU.
Bo Bcskoi ApoOHO-TMHENHON (QYHKIIMM MOYKHO BBLIETUTH 1IENTYI0 YacTb.
[TocTpoum rpaduk ¢pynkuun y=1/x:

D(y): x£0
E(y): y#0
y = k/X - HeyeTHas
x 1 2 l 3
z
C 2 8
’ ! 2 - 3

[TocTpoum rpaduk ¢pyHkuun y=k/x:
Ipu k=2 y=-2/x:

D(y): x£0
E(y): y#0

y=k/X — HeueTHast
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[Tpumep. [loctpoum rpadux GhyHKIIUN x- 3 T.e. IPEACTABUM €€ B BUJIE X - m . BBIJICIIUM
LETTYI0 YacTh IpoOu, pa3/eiB YHCIUTETh Ha 3HAMEHATEIb, MBI TIOJTyYUM:
2x -1 2x - 6 +5 2(x - 3) 5 5
= = -+ = —+2
x - 3 x - 3 x - 3 x - 3 x - 3

5
= 42 03
Utax, ” “x-3" . MBI BUIUM, 4TO rpaduK 3TOi (yHKIIUHM MOKET ObITh MOTydeH U3 rpaduka GyHKIUHU

y=5/X ¢ MOMOIIBIO IBYX MOCIIEI0BATEIBHBIX CABUTOB: CIBUTa rUNepO0Ibl y=5/X BMpaBo Ha 3
y=_
€IVHUIIBI, a 3aTEM CIBUTA MTOJTYYCHHOUN TUIIEPOOJIBI x - 3 BBEpX Ha 2 CIUHUIIBI.

[Ipu 3TUX caBUTrax aCUMMOTOTHI TUIEPOOIIBI y=5/X TaKKe MepeMecTsITCs: OCh X Ha 2 €IMHUIIbI BBEPX, a
OCb y Ha 3 eITMHUIIBI BIIPABO.

Jlnia moctpoenust rpaduka nNpoBeAeM B KOOPIAUHATHON TNIOCKOCTH MMyHKTUPOM aCUMIITOTHI: MIPSIMYIO
y=2 u npsamyo x=3. Tak kak runep00jia COCTOUT U3 JBYX BETBEH, TO JIJIS IOCTPOEHUS KKION U3 HUX
COCTaBHM JIB€ TaOIHIIbI: OJHY Ui X=3 (T. €. IEPBYIO CJIeBa OT TOUKH I€PECEUEHUs] aCUMNTOT, a
BTOPYIO CIIpaBa OT HEE):

OTMeTHB B KOOPAMHATHOM MJIOCKOCTU TOYKHU, KOOPIMHATHI KOTOPBIX YKa3aHbl B [IEPBO TabuIe, 1
COEJIMHUB UX IJIABHOW JIMHHUEH, OJyYUM OJIHY BETBb FUIEPOOIIbl. AHAIOTMYHO (MCHOJIB3YS BTOPYIO
_2x-1
y —
TabJIMIly) MOJYyYUM BTOPYIO BETBb runepOosl. ['paduk pyHKIun x-3,
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ax +b

JTroGyro 1po6s €X +d MOMKHO 3amKCcaTh aHAJOTHYHBIM 00Pa30M, BBIJICIHB €€ LETYH0 YacTh.
CnenoBarenbHO, rpaduKu BceX IPOOHO-ITMHEHHBIX (YHKUIUHN SBISAIOTCS TUIIEPOOTIaMH, Pa3THIHBIM
00pa3oM CIBUHYTHIMHU MapaJlIeIbHO KOOPAWHATHBIM OCSIM U PacTSHYThIMHE 110 ocH Oy.

ANTOpHUTM TIOCTPOCHHUS TpadrKa TPOOHO-PAIMOHATBHON (QYHKIIHH, COACPIKANICH KBAIPATHBIHA
TPEXYJIEH.

1. Haiitu oGnacth onpeneneHus pyHKINU.

Pa3nonuTh Ha MHOKUTENN KBAPATHBIA TPEXWICH.

Cokpatuthb ApoOb.

[Toctpouts rpaduk (mapadboiry, runepooIy, KyOH4ecKyro mapadomy).

Uckntounts u3 rpaduika TOUKH, HE BXOAIINE B 00JIaCTh OMPEEIeHUS («BBIKOJIOTHIC» TOUKH).

HaiiTi 3HaueHne QyHKIIMN B «BBIKOJIOTBIX)» TOUKAX.

N o g k~ w D

Onpenenutp, MpU KaKUX 3HaAYEHUSAX b psimast y=b nmeer ¢ rpa koM poBHO OJIHY OOIIYIO
TOUKY.

ITpumeps! 3amannii u3z EI'D:
1.Ha pucynke u3obpaxén rpaduk ¢pyuakiuu suaa f (X) =a/ (X + b) + ¢, rae yucna a, b u ¢ — nensre.
Haiinure f (13).
Pewrenue.
I'paduk GyHKIIME EMEET TOPU3OHTANTBHYIO ACUMITOTY Y = 2 3HAYHT, C = 2.
I'paduk GyHKIHMH KMEET BEPTHKAIbHYIO aCUMIITOTY X = 3 3HauwT, b = - 3.
ITo rpapuky f(2) =1, tormaa/(2-3)+2=1,a=1
Taxum o6paszom, f(X) =1/ (x - 3) + 2. Haiimém f (13): f(13) =1/(13-3)+2=2,1
Orsert: 2,1.

2.Ha pucynke u3obpaxén rpaduk ¢ynkumu Buga f (X) = a/ (X + b) + ¢, rae uucna a, b u ¢ — uensie.
Haiigure f (9).

Pewrenue.

I'padux GyHKIIMHM UMeeT TOPU30HTANBHYIO ACUMITOTY Y = - 1 3HauuT, € = - 1.

I'paduk GyHKIMU UMEET BEPTUKATBHYIO aCUMIITOTY X = 5 3Hauwur, b = - 5.

ITo rpaguky f(6) =0, tormaa/(6-5)—-1=0,a=1

Taxum oo6paszom, f(X) =1/ (x-5)- 1. Haiiném f(9): f(9)=1/(9-5)-1=-0,75

OTtserT: - 0,75.



[Tpumep 3amanuit uz OI'9:

y= e
1.ITocTpoiite rpapuk QyHKIUU 2x% 4 X 11 ompesieNUTe, MPH KAKHUX 3HAUYeHnsX k mpamas ¥ = &Y uveert

2x+1

¢ rpa)MKOM POBHO OJIHY OOIIYIO TOUKY.

Pemenue.

Ipu * # —0.5 pmeem:

2e+1

2x+1

[TosTomy rpaduk 3a1aHHON PYHKIMHU NpeACcTaBiseT co0oi runep0oity, ¢ BbIKOI0TON TouKoit (—0,5;
—2). TIpsimast ¥ = KX Gyner uMeTh ¢ TpaduKoM OHY OOIIYIO TOUKY, €CIM TPOHIET depe3 BBIKOIOTYIO

k=
Touky. Torma

-2

0.5

22ty x(2x+1) S

4,

l

U ypaBHEHHE MPSAMOM IIPUMET BUj; ¥ = 4X-

v=4x

OtBerT: 4.




KBanpatuunsie pyHKumu:
KBanpatuyHas GpyHKIus — 3To GyHKIMS Buga Y = ax> + bx + ¢, re a, b u ¢ — 3aganHble uncna.
Kak moctpouts rpaduk KBagpaTHUHON HyHKINU
I'padux xkBagpaTHYHON (PYHKIIUN HA3BIBAIOT IMapabOoIIoi.

[TapaGoma BBIMIAIUT CIEAYIOMIUM 00pa3oM.
CymiecTByeT YeTKHid alrOpUTM JCHCTBUH MPH MOCTPOSHUH TpadyKa KBAAPATUIHON (PYHKIIHH.
1) Omnpenenuth HarpaBieHUE BETBEH mapadoJIbl.
2) HaiiTi KOOpIMHATHI BEPIIHH MapadoJIbL.
3) IIpoBecTH OCh CHMMETPHH.
4) OnpenenuTh TOYKH MEepeceueHus rpaduka ¢ OChI0 X WIM HAWTH HYTHA QYHKIHH.
5) CocraBuTh TAOIUILY 3HAYCHHUH ()YHKITHH.

Hanpasnenue BeTBeit mapaboJibl

Ecnm «a > 0», To BeTBM HaNpaBIICHbI BBEPX. \/

Ecnu «a < 0», TO BeTBH HanpaBJICHbI BHU3. /\

[Tpumep.
[TocTponM rpauK KBaJpaTHIHON QYHKIMH «y = X> —7X + 10».
Haiinem «xo» nist Hamel QyHKIUA «y = x2=7x + 10». Xo = 3,5

Teneps HaM HY)KHO HalTH «yo» (KOOpIUHATY BepIIUHbI 10 ocu «Oy»). i1 3TOro HyHO MOACTaBUThH
HalJeHHOE 3HAaYCHHE «X0» B UCXOJHYIO (DYHKIIHUIO.

vo(3,5) = (3,5)2 — 7 :3,5+ 10 = 12,25 — 24,5 + 10=—12,25 + 10 = —2,25
Brimumem IMOJIYYCHHBIC KOOPAWHATBI BEPIIHNHBI napa6onbl.

A (3,5;—2,25) — BepimmHa napaboJibl.
OtmeTHM BepUINHY Mapaboibl Ha cucTeme koopauHar. [IpoBenem yepe3 OTMEUEHHYIO TOUKY OCh
CUMMETPUH, TaK Kak napabdosia — 310 rpaduk 4€THOU QYHKIIMHU OTHOCUTEIBHO ocH «Oy».




[Ipumeps! 3amanuit u3z EI'D:
1. Ha pucynke n3obpaxén rpadux gpynkmuu f (X) = 2x2 + bx + ¢. Haiigute f (-5).

YA

Pemenne: I'padux ysximm y = 2x% + bX + C mpoxoauT uepes Touku ¢ koopaunatamu (1; 1) u (-2; -2).
[ToncTaBiisiss KOOPIMHATHI STHX TOYEK B (hopMyiny QYHKINH, TTOTYIUM:

2+b+c=1 - b+c=-1
8-2b+c=-2 - -2b+c=-10
orcromab=3,c=4

dopmyna byrximu umeet Bu: T (X) = 2x2 + 3x — 4
f(-5)=2*25-3*5-4=31Otser: 31.

2.
Ha pucynke m3o6paxén rpaduk ¢yaxmum suga f (X) = ax® + bx + ¢, rae uncna a, b u ¢ — nensle.
Haiinure 3nauenwue f (x) = 0.
Pemenue.
f (X) = ax? + bx + ¢, mpeacraBum B Buze a(X-m)? + n, Tae M - cABUT BepIIHHEI 110 ocd OX, N — cABHT
BepiuHbl 1o ocu OY, oTkyna 6epéM m=7,n=5
Io pucynky onpezensem, uto f (X) = -(-5 + X)?+ 7 = -(x?- 10X + 25) + 7 = -x*>+ 10X - 18, 3Hauur a = -
1,b=10,c=-18.
Torga JMCKPUMUHAHT ypaBHEHUS X?+10x—18=0 paBeH 28 OtBerT: 28.
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https://ege-study.ru/wp-content/uploads/2021/10/9-35.png

[Ipumep 3amanus u3z OI'O:

=137+ 36

YV =
N - P Y P
1.ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIHU (¥ —=3)(x+2} y onpenenuTe, IPU KAKHX 3HAYCHHSIX C TIpsiMast ¥ = ¢
UMeeT ¢ rpauKOM POBHO OJHY OOIIYIO TOUKY.

Pemenue.

2 2 %
IIycts ! = *": Torga uncmurens npuauMaer Bug - — 131+ 36. TTo Teopeme, o6paTHOi Teopeme Buera,

S
cymMma KopHeil ypasHenus !~ — 131 +36 = 0 papna 13, a ux npoussenenne — 36. TeM caMbIM, 5TO YKCIIA

4 w 9. Torma mo dopmyme @ +bxte=alr—x){x—x) pomryqaem: 13 +36=1(t—4)(r-9).

Bosspamasice K HCXOJTHON IIEPEMEHHO, MMEEM:
1307 436 = (¢ —4)(x* = 9) = (x = 2)(x+2) (x = 3)(x+3). Coxparum apobs: mpu T# 2 w X#3
dynkmms npuaEMaer Bum Y = X 2 +3) =" +x-6 ¢ rpaguk — mapabosia ¢ BBIKOJOTHIMHU
TOYKaMH (—2:—-4) nu (3:6). Beigenum MIOJTHBIN KBaJIpaT:

5 1 1 1\ 25
32 ' & ~ . -

y iy +1'_ﬁ x _2._1._+____h 4 - —_—

- 271 4 ( 1) 4

CliejoBaTENbHO, HCKOMAs ITapaGolia momydaercs caBuroM rpaduka dyakimn y = X2 ma (—V.3:—6,25)
— cMm. Puc.

[Ipsimast ¥ = ¢ umeer ¢ rpaukoM POBHO OJHY OONIYIO TOUKY JMOO TOT/AA, KOTJa MPOXOIUT Yepe3
BepIIMHY TapaboJibl, MO0 TOTa, KOTa mepecekaeT napadoiy B IBYX TOUYKaX, OJHA M3 KOTOPHIX —
BBIKOJIOTAsI. Bepmuaa mapa6oust mmeer koopauuarst | —0:3: =0, 25), OPIMHATHI BBIKOJIOTHIX TOUYEK CYTh
¥(=2)=4-2-6=—4 ; ¥(3) =9+3-6=6. [Iosromy ¢ = —6.25 yyu c =6.

Otmser: ¢ = —0.25 ¢ = 4 yyu ¢ = 6.
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3aKIroueHUE:

B xoze BbINOTHEHUS paOOTHl MBI U3YYHIIH IPOOHO-pAIIIOHAIbHBIC U KBaIpAaTUYHbIE IPpaduKu
GyHKUIMH, HAYYWINCH UX pemiath. [lonydeHHble 3HaHNS U HABBIKM HETTPEMEHHO IOMOTYT TPH Cllaue
3K3aMCHOB.
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JIurepatypa:
https://ege-study.ru/ru/ege/podgotovka/matematika/zadanie-9-ege-po-matematike-
grafiki-funkcij/

https://math-

prosto.ru/ru/pages/quadratic_function/quadratic_function _how to draw parabola/
https://multiurok.ru/files/drobno-ratsional-naia-funktsiia-zadaniie-23-oge.htmi
https://ege.sdamaia.ru/test?theme=294

EI'D / 1. B. Slmenko, M. A. Bomukesud, O. A. Boponuaruna, 1. P. Beicorkuii, P. K. Topaun
u ap., nox pea. U. B. Smenko - Mocksa: nznarensctBo "Dx3amen"; 2022 r. - 232 c. (Cepus
"EI'D. 50 BapuanToB. TecTbl OT pa3pabOoTUYUKOB")
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https://ege-study.ru/ru/ege/podgotovka/matematika/zadanie-9-ege-po-matematike-grafiki-funkcij/
https://ege-study.ru/ru/ege/podgotovka/matematika/zadanie-9-ege-po-matematike-grafiki-funkcij/
https://math-prosto.ru/ru/pages/quadratic_function/quadratic_function_how_to_draw_parabola/
https://math-prosto.ru/ru/pages/quadratic_function/quadratic_function_how_to_draw_parabola/
https://multiurok.ru/files/drobno-ratsional-naia-funktsiia-zadaniie-23-oge.html
https://ege.sdamgia.ru/test?theme=294
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